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Уважаемые руководители!

Информируем, что Правительством Ростовской области совместно с правоохранительными органами региона реализуется уникальный патриотический проект «Живу на Дону».
Он включает в себя 3 составляющих:
- детско-юношеский патриотический сборник в 3 томах: «Книга юного казака», «Книга юного патриота» и «Книга юного пограничника»;
- 3D-тур по Народному военно-историческому музейному комплексу Великой Отечественной войны «Самбекские высоты» (далее – музейный комплекс «Самбекские высоты»);
- патриотическую платформу «Живу на Дону», включающую электронную версию детско-юношеского патриотического сборника, ссылки для перехода на 3D-туры донских музеев, постоянно пополняемую базу просветительской, гражданско-патриотической и профилактической тематики.
30 августа 2021 года состоялась презентация данного проекта, в которой принял участие Губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев.
Прошу на регулярной основе проводить информационную кампанию по продвижению проекта «Живу на Дону» с использованием презентационных слайдов и промороликов длительностью 1 мин. и 15 сек. (посредством информационных встреч и занятий, трансляции на медиаэкранах, рассылки в чатах мессенджеров), а также обеспечить размещение баннеров для детско-молодежной и родительской аудитории «Портал ЖивунаДону.рф», «Платформа самореализации Донмолодой.рф», «3D-тур «Самбекские высоты» на официальных сайтах и иных медиаресурсах (социальные сети, мессенджеры) (баннеры на сайтах должны вести на http://живунадону.рф, http://донмолодой.рф, http://самбек.рф/3d/static/index.html соответственно).
Материалы по продвижению проекта (презентационные слайды, проморолики, баннеры) доступны для скачивания по ссылке: http://живунадону.рф/promo.


Начальник                                                                                   Р.В. Бзезян




Исп. Пудеян Т.В.
