ПОЛОЖЕНИЕ 

О МАТЕРИАЛЬНОМ СТИМУЛИРОВАНИИ РАБОТНИКОВ 

МБОУ Краснокрымская СОШ №12

Общие положения

· Настоящее Положение разработано в целях усиления материальной заинтересованности работников школы в повышении качества образовательного и воспитательного процесса, развития творческой активности и инициативы, стимулировании их профессионального роста и повышение ответственности за конечные результаты труда.

· Оплата труда работника школы определяется его личным трудовым вкладом с учетом конечных результатов работы школы. Установленные государством должностные оклады и часовые тарифные ставки являются гарантиями минимальных размеров оплаты труда.
· Тарифные ставки и оклады работников школы устанавливаются в соответствии с Постановлением Главы Мясниковского района от 24.10. 2008г. № 783 «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Мясниковского района» с учетом повышений, установленных законодательством РФ.

· Расходы по оплате труда работников, включая различные меры материального стимулирования, осуществляются за счет общего фонда оплаты труда, в том числе из фонда дополнительного образования и фонда социально-психологической службы, предусмотренной сметой. При этом меры материального стимулирования могут осуществляться как за счет бюджетных средств, так и из внебюджетных средств.

· Конкретные размеры доплат за работу, не входящую в круг основных обязанностей руководителей, и надбавок за сложность, напряженность и высокое качество работы устанавливаются приказом директора школы, издаваемым по представлению комиссии по назначению доплат и надбавок.
· Комиссия по назначению доплат и надбавок состоит из нечетного числа членов с обязательным включением в нее представителя профсоюзной организации.

· Состав комиссии утверждается приказом по школе

Состав комиссии
1. Председатель                         С.А. Хаишян    

2. Председатель профкома       М.М. Кульбикаян

3. Зам. директор по УВР          Т.В. Григорьян
4. Учитель                                  В.А.Чобанян
5. Учитель                                  Д.А. Алавердян
